

# 安庆中医“圈粉”非洲患者



在距离我国一万多公里的非洲布基纳法索,中国红十字会第四批援布基纳法索医疗队队员、安庆中医路俊“火了”,从普通群众到政府官员,“找路医生看病”一时成为当地“新风尚”。

## “针”到病除 安庆中医“圈粉”

“我们年龄迥异、国籍不同,但都认为针灸治疗效果非常好。”“路俊医生充分展示了高尚的人道主义精神。”……这是当地患者和俄罗斯联邦驻布基纳法索名誉总领事安娜库利巴利分别写给路俊的感谢信。

2021年3月16日,中国红十字会第四批援布基纳法索医疗队启程前往布国开展为期一年的国际人道主义医疗援助。来自市中医医院康复科的主治医师、安庆非物质文化遗产宣城针灸疗法传承人路俊是这支医疗队中唯一的中医。

4月1日,路俊来到位于该国首都瓦加杜古的唐佳多戈医院康复科中医诊室,用传统的望闻问切和针砭灸灸等技法,为当地人诊治疑难疾病。

很快,“唐佳多戈医院来了一个医术高超的中国医生”的消息不胫而走,



路俊为患者进行针灸治疗(图片由路俊提供)。

居住在该国边远地区的病人也纷纷来找路俊看病。病人韦德拉奥戈家住该国首都300多公里外,患有头痛症已有二十余年,平均两三日发作一次,只能靠口服吗啡缓解病痛。路俊为她针灸一周后,她的头痛症状基本消失。“非常感谢路医生,这是我第一次尝试中国针灸,太神奇了!”

业余时间,路俊还当起了医疗队队员和当地医院同事的“私人医生”。唐佳多戈医院麻醉师科希纳长期患有颈背部疼痛,双脚和胃肠道均有不适,路俊为他针灸不到一个月,不仅症状都消

失了,体重还减轻了10斤,身体各项指标更加健康……这引得国外同事们纷纷找路俊看诊、求学。

一个月来,路俊所在的中医诊室已诊治患者约300人次,是往年同期的10倍多,他所在的康复科门诊总量提高了近5倍。

## 以针为“媒” 接力“中医外交”

路俊的医术引起了当地政府官员的广泛关注。在中国驻布基纳法索大

使馆领导下,路俊接过“中医外交”的接力棒,先后为他国驻布基纳法索大使夫妇、布基纳法索商务部、外交部等部门的政府官员及家属出诊,均取得了良好的治疗效果。

在路俊诊治的患者中,有一位布基纳法索的女性官员,她有着15年的失眠病史,并伴有胃肠胀气及右膝关节疼痛。路俊使用安庆非物质文化遗产“宣城针灸疗法”中的特殊穴位点刺,仅两分钟就缓解了该官员的头痛。

“路医生帮我们解决了很多难题,大家对他的医术非常信任,我们为认识路医生感到自豪。”唐佳多戈医院康复科负责人迪亚洛表示。

在布国期间,路俊几乎将全部的时间都奉献给了当地病人和居民。针对出行不便的患者,他背着药箱,主动送医上门;遇到困难群众,他力所能及地为他们解决生活困难。

为了更好地服务当地群众,路俊每天都坚持锻炼身体。“来这里一趟太不容易了,我希望可以在有限的时间里,时刻保持最佳状态,为更多的患者看病。”路俊说。

全媒体记者 白萍



扫码看视频

# 王爱武在大观区督导疫情防控时强调 坚守岗位再接再厉 扎实做好外防输入

本报讯 3月17日下午,市委常委、宣传部部长王爱武到大观区督导疫情防控工作。她强调,要坚守岗位再接再厉持续奋战,扎实做好外防输入等各项工作,确保疫情防控万无一失。

中通快递物流园内人多车多货多,王爱武深入该物流园,现场查看各类防控措施,指出工作人员未戴手套和防护服不规范等问题,要求物流园强化细节管理、做好问题整改,注重定期消毒杀毒,对重点人员严格落实核酸采集检测。每天

约200人经西门汽渡来宜,外防输入压力大,王爱武看望慰问了坚守在该渡口的疫情防控工作人员,要求他们持续奋战、扎实做好外防输入工作。集贤路街道蔡山社区有居家隔离人员13人。清明临近、返回人员多,王爱武勉励社区工作人员再接再厉,把防疫工作做实做细。在黄山酒庄酒店隔离点,王爱武仔细查看了酒店内各项防控措施,要求防控人员规范管理、守好岗位,扎实做好各项防控措施。(全媒体记者 沈永亮)

# 安庆投放首批470万张“食安封签” 破损或不贴消费者可拒收

本报讯 3月15日起,安庆市全面推行网络餐饮服务“食安封签”,首批470万张“食安封签”正在陆续投放。

食安封签是指餐饮服务提供者为保障外卖配送环节的食品安全,防止外卖食品在配送过程中被人为拆启或意外破坏,在其外卖食品的包装容器或配送箱(包)上采取的一次性封口包装件。原先使用的订书钉、透明胶等简易封口将在整改后“剔除”。

为积极有效推行“食安封签”,我市制定出台了《安庆市餐饮外卖食安封签规范使用指引》,积极发挥第三

方平台作用,通过上门宣传和商家客户端APP推送,督促配送单位和配送人员做到“无封签,不配送”。对未使用“食安封签”或“食安封签”损坏的外卖餐食,消费者可通过照片、视频等方式留证,在配送人员未离场情况下选择拒收。

推行网络餐饮服务“食安封签”,将规范餐饮外卖食品安全封签的使用和管理,降低餐饮外卖食品配送过程中的食品污染风险,维护消费者合法权益。(全媒体记者 徐侃 通讯员 王欢)

# 招引新农人 共赴振兴梦

3月15日,望江县雷池乡85后“新农人”张田田(左一)和他的伙伴们使用无人机为油菜喷施农药。

近年来,我市在做好人居环境改善、基层设施配套等乡村公共服务的同时,还为“新农人”提供税收、保险、用地等优惠,让更多热爱乡村、有见识有能力有资源的年轻人返乡成为“新农人”,破解乡村劳动力不足、产业不强的问题,共绘产业兴、农民富、乡村美的美好画卷。

全媒体记者 储永志  
通讯员 张丽 摄



# 780户困难老年人家庭 将完成适老化改造

本报讯 今年,市民政局将聚力优化养老服务供给,改革完善社会救助、提升社会福利水平等重点工

作,着力办好人民群众牵肠挂肚的民生大事,做好人民群众天天有感的关键小事。我市将按照“一户一策”要求,完成困难老年人家庭适老化改造780户,建设家庭养老床位100张、社区“嵌入式”小微养老机构 and 日间照料中心15家,推动社区食堂(老年助餐点)扩面。开展农村敬老院县级民政部门统一管理运行试点,完成20家区域性特困供养机构改造提升。

我市还将进一步落实城乡低保

和特困人员供养标准常态化增长机制,确保失能半失能特困人员护理标准增幅不低于10%,生活不能自理特困人员集中供养率不低于60%。进一步完善主动发现机制,在全市1552个村(社区)全面建立完善困难群众摸底、上报制度,探索“物质+服务”救助。

为进一步健全未成年人保护体系,将在全市范围内新建10个以上未成年人保护工作站,充分发挥市未成年人保护中心功能,健全长期监护、临时监护措施。

(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 杨善龙)



# 省外购进冷链食品需要赋码出仓

本报讯 进口冷链食品监管工作是疫情防控大局的重要组成部分,我市从严从紧、落实落细进口冷链食品监管各项防控措施,全力保障人民身体健康和生命安全。

3月16日10时,一辆合肥牌照的厢式货车停在宜秀区大桥经开区一家冷链企业厂区内,门卫吴珠祥第一时间背上消毒喷雾器,将车辆上上下下消杀个遍。“所有车子进厂区都要消杀,轮胎和把手要重点消杀。”吴珠祥说。

这家冷链公司可存储6300吨冷冻食品,主要是汤圆、水饺、粽子、鸡脯、鸭脯等国产产品,仓库目前有上万件冷冻食品。该公司冷库门上张贴着重点部位消毒表,包括库门及把手、货梯、轿厢、平台和平台键,每天消毒两次。

“我们这里每天有三四千件冷冻食品流向城区和各县(市)的商超、农贸市场。当下疫情形势严峻,我们严格做好防控措施,所有入厂车辆在门口进行消杀,司机需提供行程码并扫安康码,绿码才能通行,入库产品必须提供核酸检测报告。公司工作人员按照要求穿工作服、戴手套、戴口罩,将货物存入冷库内,出库前会对车辆、箱体、驾驶室消毒。”该公司办公室主任钱寒林表示。

在安庆经开区一家大型超市,冷链区的商品琳琅满目,工作人员程云告诉记者,所有冷冻食品上架之前都经过严格检测。“这些冷鲜肉都有检验检疫证、核酸阴性证明,我们还要检查它的温度,必须低于4度。同时运输车辆也必须持消杀证明,卸货前还要进行消杀。”

程云表示。为守牢进口冷链食品风险防控底线,我市坚持“人物同防、精准防控、闭环管控”措施,进一步健全进口冷链食品全链条精准防控机制,压紧压实企业疫情防控主体责任。

“我们严格执行进口冷链食品报备管理制度,要求进口冷链食品经营户一律提前24小时向属地市场监管部门报备购进进口冷链食品信息,经同意后方可购进,并按规定在约定的时间进行进口冷链食品监管。”市市场监管局食品流通安全监督管理科科长杨基福说。

今年以来,我市共报备购进进口冷链食品26批次1089吨,其中从省内购进21批次626吨,按规定无需进本地监管仓,只需到货时组织查验。从省外购进5批次463吨,均按照“批批覆盖、件件检测”的要求进行核酸检测,并实行预防性全面消毒,待检测结果为阴性后赋码出仓。目前,省外购进的5批次冷链食品核酸检测结果均为阴性。市场监管部门督促冷链食品生产经营企业落实专用通道进货、专区存放、专区销售“三专”要求,建立进口冷链食品销售台账,落实冷链食品销售(消费)实名登记制度。(全媒体记者 雷琳琳)

## 全面科学精准有力做好疫情防控

# 部分商场及药房防疫措施不到位

本报讯 3月17日,记者走访城区部分商场及药房发现,部分商场内的工作人员未规范佩戴口罩,部分药房门口的防疫台无专人值守。

12时,记者依次来到回祥路华氏大药房、金花大药房,浮山路信怀堂大药房,宣城路康利大药房,菱南公寓附近的国胜大药房,这些药房门口虽然设置了用于测温登记的防疫台,但未安排专

人值守,工作人员也没有提醒进店市民扫码测温。位于棋盘山路的为百姓大药房,虽然店内在循环播放防疫提示,但门口防疫台未安排工作人员登记,市民排队结账时未规范佩戴口罩,工作人员也未提醒。

13时,吾悦广场门口虽然安排工作人员提醒市民佩戴好口罩并扫码测温,但部分市民进入商场后就摘下口罩。

商场内,多家店铺的工作人员也没有严格执行防疫规定。一楼老凤祥柜台,一名选购金饰的顾客将口罩拉至下巴处,店员并未提醒,继续为其推荐饰品;七匹狼专卖店,几名工作人员摘下口罩聚集聊天。三楼巴拉巴拉童装店,店员佩戴口罩不规范;菓然多零食店铺,工作人员在给顾客称糖果时,两人均未规范佩戴口罩,旁边一名抱着孩子的年轻

男子未戴口罩。周黑鸭熟食店铺,店员未佩戴口罩。四楼城悦府门口的迎宾台,3名工作人员在交谈时均把口罩拉至下巴处;一煲仔店内,服务员送餐及清理餐桌时未规范佩戴口罩。在负一层美食街休闲区,部分顾客未佩戴口罩,还有四名顾客围坐一桌打扑克,其中有一人未戴口罩,也无工作人员上前提醒。(全媒体记者 方芳)

# 3·15期间安庆共受理各类诉求338件 食品、家居用品、服装鞋帽成热点

本报讯 今年3·15期间(3月14日至15日),安庆12315投诉举报处置指挥中心共接收各类投诉举报咨询338件,同比增加35.2%。其中投诉153件,举报33件,咨询152件。从接收渠道来看,12345政务热线转办274件,12315互联网平台接收64件。

我市投诉举报的热点问题主要集中在一般食品、家居用品、服装鞋帽等方面。其中食品类30件,主要涉及网购水果等生鲜食品变质、有异味

等问题;家居用品类24件,主要反映电商平台销售“三无”产品等问题;服装鞋帽类16件,主要涉及退换货纠纷等。咨询类热点问题,主要集中在消费维权知识、网购投诉渠道等方面。

目前,投诉举报均已第一时间转办至属地市场监管部门调查处理,咨询件已全部予以回复。

3·15期间,全市消费市场秩序稳定,未发生群体性投诉。(全媒体记者 徐侃 通讯员 卢蓓芬)



3月16日,怀宁县石牌镇同发村农民在蔬菜基地里种植小葱。石牌镇每年有4万多吨蔬菜远销武汉、上海等地,日均交易额超百万元。该镇深入实施“菜篮子+”工程,依托正在建设的黄梅戏(乡村振兴)网红孵化平台,打造“石牌蔬菜品牌”,提升产品附加值。(通讯员 檀志扬 潘邦 摄)